



TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ

GENEL MERKEZ BÜLTENİ

75.YIL ÖZEL BÜLTENİ

MART 2003

KADININ YOKSULU OLMAZ KADIN BİZATİHİ BİR VARLIKTIR.
M.K. ATATÜRK

TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ
75. YILINI KUTLUYOR



75. YIL

İNSANA,
İNSANCA YARDIM
EN BÜYÜK
AMACIMIZDIR

ADIMIZI ATAMIZDAN, GÜCÜMÜZÜ HALKIMIZDAN ALDIK

Dr. Mediha Eldem Sokak No: 67 Ankara
Tel: 0 312 431 62 20-24 Faks: 0 312 431 62 25



TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ

75. KURULUŞ YILDÖNÖMÜ

ŞUBAT-MART AYLARI KUTLAMA PROGRAMI

19 ŞUBAT 2003

- Saat: 10.30 - Dernekte Toplanma
- Saat: 11.30 - Anıtkabir'e Hareket ve Müze Ziyareti
- Saat: 13.30 - Ata'ya Saygı Duruşu
- Saat: 14.30 - Vakıfbank Genel Müdürlüğü Toplantı Salonunda Kutlama ve Ödül Töreni
 - Açılış Konuşması, Tanıtım Filmi
 - Genel Başkanın Konuşması
 - Öğrenci Konuşmaları: T.Y.S.D.Burslu öğrencisi Mehmet Zahran, T.Y.S.D. Mezunu Stajyer Hakim Mehmet Ali Canavcı
 - Protokol Konuşmaları
 - Ödül Töreni
 - Dinleti(Quartet) Bilkent Üniversitesi Senfoni Orkestrası
 - İkram
 - Kapanış

19 ŞUBAT 2003

- Devlet Konukevinde Akşam Yemeği – İnci ÇAYIRLI Konseri

28 ŞUBAT 2003

- ATAYA SAYGI GECESİ** O.D.T.Ü Geliştirme Vakfı Okulları Kültür Merkezi
- Mustafa Kemal Devrimcinin Güncesi Belgeseli – MİTHAT BEREKET
- Danslarla Kurtuluş Savaşı ve Cumhuriyetin Kuruluşu. O.D.T.Ü. Öğrenci ve Öğretmenleri.

3 MART 2003

- Saat: 14.00'de Tema Vakfı ile Birlikte "DOĞADA YOKSULLUK PANELİ" Akyurt İlköğretim Okulu. Akyurt - ANKARA

23 MART 2003

- BİLKENT ÜNİVERSİTESİ SENFONİ ORKESTRASI KONSERİ
Türkiye Yardım Sevenler Derneği yararına.

19 ŞUBAT 2003 (GÜNDÜZ PROGRAMI)

Derneğimizin 75.Kuruluş yıldönümü kutlamaları Onur Başkanımız Sayın Semra Sezer Hanımefendinin himayelerinde ve TRT'nin büyük katkıları ile gerçekleştirilmiştir.

İstanbul Merkez ve Şubelerinin, Eskişehir Merkezinin de aramızda bulunduğu gündüz töreni Anıtkabir'e çelenk konularak, Kurtuluş Müzesinin gezilmesi ile başlamış, Vakıfbank Genel Müdürlüğü Toplantı Salonundaki ödül töreni ile devam etmiştir.

Onursal Başkanımız Sayın Semra Sezer, Sn.Müşerref Nehruzoğlu, Sn.Ankara Valisi Yahya Gür ve Eşleri , TRT Genel Müdürü Sn.Yücel Yener, Vakıflar Bankası Genel Müdürü Sn.Ahmet Kaçar, Milletvekilleri, Yabancı Misyon, Kardeş Dernekler, Değerli Misafir ve Üyelerimizin katılımları ile gerçekleşen tören Sayın Semra Sezer'in konuşması ile başlamıştır.

Genel Başkanımız Sayın Birsen Eldem'in 75.Yıl konuşmasını, protokol konuşmaları izlemiş, burslu öğrencimiz ve mezun öğrencimizin konuşmaları tüm katılımcıları duygulandırmıştır.



ONURSAL BAŞKANIMIZ SN. SEMRA SEZER'İN KONUŞMASI

SAYIN KONUKLAR, TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ'NİN DEĞERLİ ÜYELERİ,

TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ'NİN 75. YIL KUTLAMA TÖRENİ'NDE, İNSAN OLMANIN ONURUNU, ERDEMİNİ, RUH VE GÖNÜL YÜCELİĞİNİ TAŞIYARAK, DİĞER İNSANLARLA PAYLAŞAN SİZ DEĞERLİ KATILIMCILARLA BİRARADA OLMaktan BÜYÜK MUTLULUK DUYUYORUM.

İNSANLARIN BİRBİRLERİNE, YAŞADIKLARI TOPLUMA, ÖZELLİKLE DE MADDÎ VE MANEVÎ YÖNDEN GEREKSİNİM İÇİNDE BULUNANLARA GÖSTERDİKLERİ DUYARLILIK VE SORUNLARIN AŞILMASINDAKİ YARDIMLARI, ONLARIN SOYLU VE OLGUNLAŞMIŞ KİŞİLİKLERİNİ YANSITMAKTADIR.

ULUSUMUZ, BİRBİRİNE KARŞI SORUMLULUK DUYAN BİREYLERİYLE, KARŞILAŞTIĞI BİRÇOK SIKINTIYI BAŞARIYLA AŞABİLMİŞ, DAYANIŞMA VE YARDIMLAŞMA GİBİ ÜSTÜN NİTELİKLERİNİ GELENEK VE GÖRENEKLERİMİZLE DE İÇSELLEŞTİREK, TOPLUMSAL ÖZELLİĞİMİZ OLARAK KUŞAKTAN KUŞAĞA AKTARMIŞTIR.

YÜCE ÖNDER ATATÜRK'ÜN YÖNERGESİ İLE KURULAN TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ, KURULUŞUNDAN BU YANA TOPLUMUMUZUN GEREKSİNİM VE BEKLENTİLERİNİ GÖZÖNÜNDE BULUNDURARAK, ÖZVERİLİ ÇALIŞMALARıyla BİRÇOK ALANDA ÜSTÜN VE ÖNCÜ HİZMETLER GERÇEKLEŞTİRMİŞTİR.

CUMHURİYET'İN TÜM KURUM VE KURALLARIYLA YERLEŞTİRİLMESİ ÇABALARININ BÜYÜK BİLİNÇ VE KARARLILIKLA SÜRDÜRÜLDÜĞÜ DÖNEMDE; DERNEK, BUGÜN EN YÜCE DEĞER OLARAK BENİMSENEN İNSANI, ODAK ALAN SOSYAL POLİTİKA ANLAYIŞINA KOŞUT ÇİZGİDE VE ÇAĞDAŞ İLKELERE DAYANAN ÖRNEK BİR YAPIDA KURULMUŞTUR.

GÖNÜLLÜLÜK ANLAYIŞININ TOPLUMUN GE-



NİŞ KESİMLERİNE YERLEŞEREK BÜYÜK BİRİKİME DÖNÜŞMESİNDE ÖNEMLİ İŞLEVLER ÜSTLENEN TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ, DENEYİMİ VE UZUN ERİMLİ TASARIMLARIYLA DİĞER SİVİL TOPLUM ÖRGÜTLERİMİZ İÇİN DE YOL GÖSTERİCİ OLMAKTADIR.

DERNEĞİN, YOKSULLUKLA ÇOK YÖNLÜ SAVAŞIMINDA, PARASAL GEREKSİNİM İÇİNDEKİ YURTTAŞLARIMIZA SUNDUĞU SOMUT YARDIMLARIN YANI SIRA, MESLEKÎ VE ÖRGÜN EĞİTİMİ TEMEL ALARAK, İNSANA YATIRIM YAPMASI, İLERİ GÖRÜŞLÜ YAKLAŞIMINI GÖZLER ÖNÜNE SERMEKTEDİR. DERNEK, KENDİNE YETEN, BİLİNÇLİ ÜRETKEN İNSANLARIN YAŞADIĞI MUTLU TOPLUMUN OLUŞMASI İÇİN BÜYÜK ÇABA GÖSTERMEKTEDİR.

ÖZVERİYLE ÇALIŞAN ÜYE VE GÖNÜLLÜLERİNİN, YARDIM VE BAĞIŞLARININ AYNI DUYARLILIK VE ÜSTÜN SORUMLULUK ANLAYIŞIYLA SÜRME-Sİ, EĞİTİM, SAĞLIK VE DİĞER ALANLARDAKİ SORUNLARA ETKİN ÇÖZÜMLER ÜRETİLMESİNİ SAĞLAMAKTADIR.

TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ, AÇTIĞI HUZUREVLERİ, ÖĞRENCİ YURTLARI, GÜNDÜZ BAKİMEVLERİ VE ANA ÇOCUK SAĞLIĞI MERKEZLERİ İLE SOSYAL YARDIM ALANINDA ÖNEMLİ BİR BOŞLUĞU DOLDURMAKTADIR.

DERNEĞİN EĞİTİM ALANINDAKİ HİZMETLERİNİ, EĞİTİM OLANAKLARININ DAHA ÇOK YURTTA-

ŞİMİZA ULAŞTIRILMASI YÖNÜNDEKİ ÇABALARINI ÖNEMSEDİĞİMİZİ VURGULAMAK İSTİYORUM.

EĞİTİM KONUSUNA DUYARLILIKLA YAKLAŞAN TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ, ÇOK SAYIDA ÖĞRENCİMİZE BURS VEREREK OKUMAYAZMA VE MESLEK EDİNDİRME KURSLARI AÇARAK, ÖZELLİKLE DOĞU VE GÜNEYDOĞU ANADOLU BÖLGELERİMİZDEKİ OKULLARIN GİYSİ, DERS ARAÇ VE GEREÇ GEREKSİNİMLERİNİN KARŞILANMASINA YARDIM EDEREK, EĞİTİM HİZMETLERİNE BÜYÜK KATKI SAĞLAMAKTADIR.

BU TOPLANTIYI FIRSAT BİLEREK. TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ'NİN, 2001 YILINDA BAŞLATTIĞIMIZ ULUSAL EĞİTİME DESTEK KAMPANYASI'NA DESTEK VE KATKILARI İÇİN TEŞEKKÜRLERİMİ SUNMAK İSTİYORUM.

ULUSAL EĞİTİME DESTEK KAMPANYASI'NA GÖSTERİLEN İLGI VE YAPILAN KATKILARDAN BÜYÜK MUTLULUK DUYUYOR, GELECEK ADINA UMUTLANIYORUZ.

TOPLUMUN TÜM KESİMLERİNİN DESTEĞİYLE

BÜYÜYEN KAMPANYA'NIN SEVİNDİRİCİ SONUÇLARI, ÇALIŞMALARIMIZDA BİZLERE MORAL VE GÜÇ VERMEKTEDİR.

BİR SİVİL TOPLUM ÖRGÜTÜ OLARAK KURULDUĞUNDAN BU YANA ÇAĞDAŞ BİR BİLİNÇLE YÜRÜTÜLEN ÇALIŞMALARI ÖNEMSIYOR, ÜLKEMİZİN GELECEĞİNE HİZMET EDEN ÇABALARINIZI KÖKLÜ GEÇMİŞİNİZDEN ALDIĞINIZ GÜÇ VE BİRİKİM-LE BUNDAN SONRA DA SÜRDÜRECEĞİNİZE İNANIYORUZ.

DERNEĞİNİZİN ÇALIŞMALARI, CUMHURİYET'LE BİRLİKTE, UZUN YILLAR BOYUNCA ESİRGENEN HAKLARINA KAVUŞAN VE SOSYAL KONUMU YÜKSELEN TÜRK KADINININ TOPLUMSAL YAŞAMDA ÜSTLENMİŞ BULUNDUĞU ÖNCÜ ROLÜ GÖSTERMESİ YÖNÜNDE DE BÜYÜK ÖNEM TAŞIMAKTADIR.

TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ'NİN 75. KURULUŞ YILDÖNÜMÜNÜ BU DÜŞÜNCELERLE KUTLUYOR, TÖRENE KATILAN KONUKLARA VE TÜM ÜYELERE ESENLİKLER DİLİYORUM.



GENEL BAŞKAN SAYIN BİRSEN ELDEM'İN 75.KURULUŞ YILDÖNÜMÜ KONUŞMASI

DEĞERLİ KONUKLAR,

TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİNİN 75.KURULUŞ YILDÖNÜMÜ NEDENİ İLE DÜZENLEMİŞ OLDUĞU KUTLAMA VE ÖDÜL TÖRENİNE HOŞ GELDİNİZ.

BUGÜNÜN HEYECAN VE MUTLULUĞUNU BİZİMLE PAYLAŞAN BÜYÜKLERİMİZE ONURSAL ÜYELERİMİZE, KARDEŞ GÖNÜLLÜ KURULUŞLARIN DEĞERLİ TEMSİLCİLERİNE, GÜVEN VE DESTEKLERİ İLE BİZE HER ZAMAN GÜÇ VEREN BAĞIŞÇILARIMIZA, MERKEZ VE ŞUBELERİMİZİN SEVGİLİ TEMSİLCİLERİNE, YAZILI VE GÖRSEL BASINIMIZIN GÜZİDE EVLATLARINA VE ÇOK DEĞERLİ MİSAFİRLERİMİZE ŞAH-SIM VE GENEL MERKEZİM ADINA EN DERİN TEŞEKKÜRLERİMİ SUNARIM.

75.KURULUŞ YILDÖNÜMÜMÜZÜ HİMAYELERİNE ALARAK BİZLERE GÜÇ VE DESTEK VEREN ONUR-

BAŞKANIMIZ SAYIN SEMRA SEZER HANİMEFENDİYE HUZURLARINIZDA ŞÜKRANLARIMI ARZ EDERİM.

SAYIN KONUKLAR,

19 ŞUBAT 1928 VE 19 ŞUBAT 2003 TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİNİN KURULUŞUNDAN BÜGÜNE GELEN TAM 75 YIL:

ADINI BÜYÜK ÖNDER ATATÜRK'ÜN VERDİĞİ DERNEĞİN 75 YILA NELER SİĞDİRDİĞİNİ VE NİCE 75 YILLARA DERKEN GÜCÜMÜZÜ HALKIMIZIN GÜVEN VE DESTEĞİNDEN ALDIĞIMIZ DEVLET BÜYÜKLERİMİZİN HÜKÜMETLERİMİZİN İLGI VE TAKDİRLERİNİ NASIL KAZANDIĞIMIZI 74 YILIMIZDA YAPTIĞIMIZ TANITIM FİLMİMİZDE GÖRÜNTÜLERİ İLE İZLEDİNİZ. ONUN İÇİN BEN BUGÜNKÜ KONUŞMAMDA GEÇMİŞ YILDÖNÜMLERİMİZDE YAPTIĞIM KONUŞMALARDA DAHA FARKLI BİR YAKLAŞIMI TERCİH ETTİM.

ÖNCE GÖNLÜMÜZÜ SONRADAN ÖMRÜMÜZÜ VERDİĞİMİZ DERNEĞİMİZ ÇALIŞMALARINA, BİLGİLERİMİZİ, DENEYİMLERİMİZİ VE EN ÖNEMLİSİ SEVGİMİZİ KATARAK ÜLKE GENELİNE BİR AĞ GİBİ YAYILAN GÖNÜLLÜLER ORDUSUNU OLUŞTURDUK(ORDU DİYORUM, ÇÜNKÜ BUGÜN 157 MERKEZ VE ŞUBESİ İLE BİZ ÜLKEMİZİN HER KÖŞESİNDE İNSANLARIN MUTLULUĞU VE REFAHI İÇİN YÜREKLERİ VATAN VE MİLLET SEVGİSİ İLE ÇARPAN GÖNÜLLÜLERİZ) VE TOPLUMUMUZDA DEĞİŞEN SOSYO-EKONOMİK OLGULARLA, FARKLI NEDENLERE BAĞLI OLARAK VARLIĞINI SÜRDÜREN YOKSULLUKLA SAVAŞIYOR, YARDIMINA KOŞTUĞUMUZ İNSANLARI SEVGİ İLE TANIMAYA ONLARA SADECE AYNİ VE NAKDİ YARDIMLARLA DEĞİL, YAŞAMA GÜCÜ VEREREK, YETENEKLERİNİ KULLANMA OLANAĞI VE EĞİTİM İMKANI SAĞLAYARAK ONURLU BİR YAŞAM SÜRDÜRMELEİRİNE DESTEK OLMAYA ÇALIŞIYORUZ.

DEĞERLİ KONUKLAR,

CUMHURİYETİMİZİN 5.YILINDA KURULAN DERNEĞİMİZ, KURULUŞ YILLARINDA BİR YANDAN SAVAŞ SONRASI YOĞUNLAŞAN TOPLUM SORUNLARININ ÜSTESİNDEN GELMEYE ÇALIŞIRKEN DİĞER YANDAN ULU ÖNDER ATATÜRK'ÜN ÖNDERLİĞİNDE KURULAN CUMHURİYETİMİZİN COŞKUSUNU VE GÜÇLENEN TOPLUMUMUZUN KIVANCINI YAŞAYARAK 75.YILINA ULAŞMIŞTIR.

KARDEŞ DERNEKLERLE EL ELE GÖNÜL GÖNÜLE, SEVGİ VE SAYGI İLE SAĞLIK, ÇEVRE VE EĞİTİM KONULARINDAKİ TÜM YURDU KAPSAYAN ÇALIŞMALAR BAŞARI İLE SÜRDÜRÜLMEKTEDİR.

8 EYLÜL 2001'DE 157 MERKEZ VE ŞUBEMİZLE BAŞLATTIĞIMIZ OKUMA-YAZMA SEFERBERLİĞİ VE MESLEK EDİNDİRME KURSLARIMIZ ÜLKE GENELİNDE BAŞARI İLE DEVAM ETMEKTEDİR. BU YIL GENEL MERKEZ OLARAK, AĞRI/PATNOS MEYDANDAĞI VE ÇAPUTLU KÖYLERİ İLKÖĞRETİM OKULLARI İLE DİYARBAKIR EĞİL KAZASININ 3 KÖY OKULUNUN TÜM DERS ARAÇ VE GEREÇLERİ İLE GİYİM İHTİYAÇLARI KARŞILANMIŞTIR. AYRICA MARDİN YATILI BÖLGE OKULUNA İHTİYAÇLARI OLAN NEVRESİM TAKIMLARI A-TÖLYELERİMİZDE DİKİLEREK YOLLANMIŞTIR.

SAYIN KONUKLAR,

TOPLUMSAL DEĞİŞİMLERLE GELEN SORUNLAR, BAŞTA DEPREM OLMAK ÜZERE DOĞAL AFETLER, DEMOKRATİKLEŞMENİN SANCILARININ KUŞAKTAN KUŞAĞA FARK-

LILAŞAN BOYUTLARI İLE ÇALIŞMALARINA DEVAM EDEN DERNEĞİMİZ, İNSANIN MUTLULUĞUNU, HAYSİYET VE GURURUNU KORUMAYI, İNSANLARIN HER TÜRLÜ TOPLUMSAL OLAKLARI VE GÜZELLİKLERİ PAYLAŞMA HAKKI OLDUĞUNU DÜŞÜNEREK ÜLKEMİZİN DOĞAL GÜZELLİKLERİNİ, TARİHSEL VE TABİAT ZENGİNLİKLERİNİ, SANATSAL ETKİNLİKLERDE İNSANIMIZIN YARATICI GÜCÜNÜ, SEVECENLİĞİNİ, SICAKLIĞINI GÖRMEYİ DE ÇALIŞMALARINDA GÖZ ARDI ETMEMİŞTİR.

DEĞERLİ KONUKLAR,

KURULDUĞUMUZ GÜNDEN BUGÜNE KADAR ÇALIŞMALARIMIZI, DAİMA YÜKSEK HİMA-YELERİNE ALARAK TEŞVİK VE TAKDİRLERİ İLE BİZE GÜÇ VEREN BAŞTA CUMHURİYETİMİZİN KURUCUSU, DERNEĞİMİZE YARDIM SEVENLER ADINI VEREN GAZİ MUSTAFA KEMAL OLMAK ÜZERE, TÜRKİYE CUMHURİYETİNİN TÜM CUMHURBAŞKANLARINA VE ONUR BAŞKANLARIMIZ OLAN SAYIN EŞLERİ HANİMEFENDİLERE 75. KURULUŞUMUZDA MİNNET VE ŞÜKRANLARIMIZI BİR KEZ DAHA YİNELİYORUZ.

GÜNÜMÜZ SOSYAL POLİTİKALARININ TEMELİNİ 75 YIL ÖNCE ATAN ÇOK DEĞERLİ KURUCULARIMIZI VE ARAMIZDAN AYRILAN AMA BİZLERE PEKÇOK ÖĞRETİLER BIRAKAN SEVGİLİ BAŞKANLARIMIZI, SEVGİ VE EMEKLERİ İLE DERNEĞİMİZE ÇOK BÜYÜK KATKILARI OLAN VE ARAMIZDA BULUNMAYAN ÜYELERİMİZİ RAHMETLE, MİNNETLE VE ŞÜKRANLA ANIYORUZ.

75 YILDIR DESTEK VE GÜVENLERİNİ BİZDEN ESİRGEMEYEN VE YAPMIŞ OLDUKLARI MADDİ MANEVİ YARDIMLARLA BİZE HİZMET İMKANI VEREN HAYIRSEVER VATANDAŞLARIMIZA, HÜKÜMETİMİZE VE SAYIN VALİMİZ YAHYA GÜR'E VE EŞLERİ FAHRİ BAŞKANIMIZ BAYAN GÜR'E, ÜSTÜN GAYRET VE ÖZVERİLİ ÇALIŞMALARİ İLE YARDIMSEVENLER BAYRAĞINI ÜLKEMİZİN BİR UÇUNDAN BİR UCUNA KADAR ŞEREFLE, GURURLA TAŞIYAN GENEL MERKEZ, MERKEZ VE ŞUBELERİMİZİN HAYATTA OLAN OLMAYAN TÜM YÖNETİCİLERİNE ŞÜKRANLARIMIZI SUNUYORUM.

AYRICA, BU KIVANÇLI GÜNÜMÜZ İÇİN SALONLARINI DERNEĞİMİZE TAHSİS EDEN VAKIFBANK GENEL MÜDÜRÜ SAYIN AHMET KAÇAR'A VE TÜM VAKIFBANK MENSUPLARINA HER TÜRLÜ ÖVGÜNÜN ÜZERİNDEKİ EV SAHİPLİKLERİ NEDENİ İLE EN İÇTEN TEŞEKKÜRLERİMİZİ BELİRTMEK İSTİYORUM.

ÇALIŞMALARIMIZIN AZİZ MİLLETİMİZE DUYURULMASINDA BÜYÜK ETKEN OLAN TRT'YE, YAZILI VE GÖRSEL BASIN MENSUPLARIMIZA DA SONSUZ TEŞEKKÜRLERİMİZİ SUNARKEN, TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ 75 YILDIR TOPLUMUMUZDA ONURLU BİR SİVİL TOPLUM KURULUŞU OLARAK VARLIĞINI SÜRDÜREBİLMİŞSE VE SAĞLAM ADIMLARLA NEFESİ KESİLMEYEN İLERİYE DOĞRU YÜRÜYEBİLİYORSA BU SOSYAL OLUŞUMUNUN HARCINDAKİ İNSAN SEVGİSİ, İNSAN ONURU, TOPLUMSAL DUYARLILIK, PAYLAŞIM, DOSTLUK VE EN ÖNEMLİSİ DE ATATÜRK İLKELERİ DOĞRULTUSUNDAKİ ÇAĞDAŞLAŞMA ARZUSUNU SİMGELEYEN DEĞERLERE SAHİP OLMASINDAN KAYNAKLANMAKTADIR DİYEREK, HEPİNİZE SAYGILAR SUNUYORUM.

Öğrencimiz Mehmet Zahran'ın konuşmasından alıntılar:

"2 Yıl Önce Derneğin Genel Merkezine iki bölümünden oluşan burs dilekçesi yazdım. Birinci bölümde burs isteğimi belirtmiş, ikinci bölümde iç dünyamdaki sorun, sıkıntı ve açmazlarımı yazmıştım. Beni aradılar, uzun bir görüşme yaptık, sonunda asla çaresiz, umutsuz ve yalnız olmadığımı anladım. Çünkü dilekçemde belirttiğim sıkıntı ve çıkmazları benim dışımda tanıdığım tanımadığım milyonlarca genç arkadaşım paylaşıyordu. Yazdıklarım daha çok büyüklerimize gençlerin sorunlarını anlatan bir seslenişti."

"O halde biz gençleri sıkıntı ve çıkmazlara sürükleyen, çoğunluğumuzu eğlence yerlerinde, sokak, kahvehane ve bilgisayar evlerinde vakit tüketmeye mahkum eden nedir, sorusuna kendimce bulabildiğim yanıt; içimizdeki güç ve yeteneği açığa çıkaracak, kullanacak ortamların, öncü kuruluşların az olması, var olanlardan habersizliğimiz, kuruluşların ve gençlerin birbirinden kopukluğu belki de karşılıklı ilgisizliğidir. Gençleri sahiplenen kuru-

luşlar artıkça aradaki mesafe ve kopukluk azaldıkça, genç insanlar güç ve zamanlarını doğru yönde kullanacaklar, kendilerinin ve toplum gelişmesine güçlenmesine katkı sağlayacaklardır. İki senedir süren ilişkilerim sonunda gördüğüm odur ki, **Türkiye Yardım Sevenler Derneği** bu kuruluşlardan biridir. Bana ve arkadaşlarıma gösterdikleri ilgi, şefkat ve sağladıkları destek için **Türkiye Yardım Sevenler Derneği'**ne teşekkür ederim."

"İki sene önceki çıkmazlarımı aşabildiysem, **Atatürkçülüğe** olan bağlılığım halen sarsılmaz temellere sahipse, bireyselden öte toplumsal kaygı ve sorumluluklar taşıyorsam, bu düşüncelerimi içime hapsedmeden başkalarıyla ve burada sizlerde paylaşabilme olanak, mutluluk ve özgüvenine sahipsem bunda dernekteki büyüklerimin katkısı çok büyüktür. Hepsine minnettarım."

"İleride bende bu kutsal gönüllüler hareketinin, bu ulusal seferberliğin içinde yer almaktan mutluluk duyacağım"

75.YILDA ÖDÜL ALANLAR

40 YIL VE ÜSTÜ ÖZEL ÖDÜLÜ

* SAYIN BİRSEN ELDEM	GENEL MERKEZ
* SAYIN VECAHAT ASLAN	İZMİR MERKEZ
* SAYIN OĞULBULA KOÇAŞ	İZMİR MERKEZ
* SAYIN SALİHA YAZICIOĞLU	İZMİR MERKEZ
* SAYIN NEVZAT TARIM	KAĞITHANE ŞUBESİ
* SAYIN TÜRKAN SÖNMEZ	GAZİANTEP MERKEZ
* SAYIN SABAHAT GÖBELEZOĞLU	EDREMIT ŞUBESİ

ÖZEL ŞİLT

- * MİLLİ ATLET SÜREYYA AYHAN
- * JİMNASTİKÇİ ŞÜKRAN TAŞYURAN
- * STRÖER KENTVİZYON
- * TRT GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
- * SAYIN İNCİ ÇAYIRLI
- * SAYIN HASİBE İMRE

ŞİLT

- * SAYIN YÜCEL KARABAY
- * SAYIN ÖMER SADIK
- * SAYIN FÜSUN TUNÇ
- * A.Ü. İLETİŞİM FAK. DEKANLIĞI

PLAKET

- * SAYIN ZEHRA ÖNDER
- * JOLLY ANSİDA TUR
- * POLAT RÖNESANS OTEL
- * GORDION OTEL

* Başta Genel Başkanımız Sayın Birsen Eldem olmak üzere 40 yıl üstü Özel Ödül alan tüm Merkez ve Şube Yönetim ve Denetim Kurulu üyelerimize minnetlerimizi sunar, kendilerini kutlarız. *

*Maddi ve manevi desteklerini esirgemeyen, bize gönülünü açan tüm yardım sevenli dostlarımıza, kurum ve kuruluşlara bir kez daha teşekkür ederiz.

19 ŞUBAT 2003 (GECE PROGRAMI)

Kutlama gecemiz ATA'mızı daha yakınımızda hissettiğimiz, tarihi ANKARA PALAS Salonlarında Sn. İnci Çayırılı Konseri ile gerçekleşmiştir. Cumhurbaşkanı Genel Sekreteri Sn. Kemal Nehruzoğlu ve Eşleri, Ankara Valisi Sn. Yahya Gür ve Eşleri, Derneğimizin kurucularından Sn. Mevhibe İnönü'nün torunu Ankara Milletvekili Sn. Gülsün Bilgehan ve Eşleri, değerli misafirlerimiz gecemizde bizlerle birlikte olmuşlardır.

28 ŞUBAT 2003

75.Yılda adını Atasından alan Derneğimiz ve Atatürk ilke ve İnkılaplarına bağlı kalarak eğitimi sürdüren, saygın ilim yuvası O.D.T.Ü, Geliştirme Vakfı Okulları İşbirliği ile düzenlediğimiz "ATA'YA SAYGI GECESİ" iki bölümden oluşmuştur.

Araştırmacı Gazeteci Sn.Mithat Bereket'in hazırladığı, müziklerini ve seslendirmesini rahmetli Sn. Fikret Kızılok'un yaptığı "MUSTAFA KEMAL-DEVİRİMCİNİN GÜN-CESİ" belgeseli 650 misafirimiz tarafından ATA'mıza minnet duyguları içinde beğeni ile izlenerek, Sn.Bereket ile belgesel üzerine sohbet edildi.

İkinci bölümde "DANSLARLA KURTULUŞ SAVAŞI ve CUMHURİYETİN KURULUŞU" gösterisini öğrenci ve öğretmenlerin oluşturduğu topluluktan izledik.

O gece herkes duygulu, coşkulu, gururlu ve mutluydu... İnanıyoruz ki en büyük mutluluk

ATA'mızındı.

CUMHURİYETİ emanet ettiği GENÇLER onu tanıyarak, hissederek yeni nesillere anlatmak için belgesel yapmıştı.

GENÇLER, Kurtuluş Savaşını, Cumhuriyetin Kuruluşunu onlara öğreten öğretmenleri ile ele, gönül gönüle vererek dans etmişlerdi.

GENÇLER, o gece hepimiz adına ATA'larına bir kez daha teşekkür ettiler.

"Sn. Mithat Bereket'ê ve O.D.T.Ü. Geliştirme Vakfı Okullarına" 75. Yıl Özel Ödülü ve Şil-ti verildi.



3 MART 2003

Derneğimizin 75. Yıl Çalışma Projesi içerisinde Tema Vakfı Ankara Kadın Birimi İşbirliği ile "DOĞA'DA YOKSULLUK" konulu Panel, Akyurt İlköğretim Okulunda gerçekleştirildi.

Akyurt Kaymakamı Sn. Mustafa HOTMAN'ın katkılarıyla Sn. Hayrettin Karaca (Tema Vakfı Mütevelli Heyeti Başkanı), Mahir

Gürbüz, Doç.Dr. Ahmet Saltık, Doç.Dr. Bülent Gülçubuk ve Şaban Kemer'in (Akyurt Tarım İlçe Müdürü) katılımı ile **Doğada Yaşanan Yoksulluk ve Türkiye'de Kırsal Kalkınmanın Sosyolojik Boyutları'nı** kapsayan bir Panel düzenlenmiştir.

Sevda-Cenap And Vakfına bağlı Akyurt Çocuk Korosu, Şef Pınar Alpay yönetiminde bir konser vermiş, Akyurt Yaşam Evi ziyaret edilmiş, Akyurt İlköğretim Okuluna Genel Merkezimizce bağışta bulunulmuştur.



14 MART 2003

Afyon Merkezimizce 75.Yıl Toplantısı düzenlenmiştir. Genel Merkezden bir grup Yönetim Kurulu üyesinin katılımlarıyla, Afyon



Merkezinin mükemmel ev sahipliğinde gerçekleşen toplantıda, Ulusal Eğitime Destek Kampanyası çerçevesinde, merkezin açmış olduğu İngilizce kursundan mezun olanlara sertifikaları, Afyon Valisi Eşi, Belediye Başkanı Eşi tarafından verilmiştir. Bağışçılara tüzük gereği talep edilen ödüllerde bu törende verilerek, kamuoyunda olumlu bir etki yaratılmıştır.



15 MART 2003

Müstakil Şubemiz Dinar Huzurevi gezilerek, Dinar Şubemizin kamuyunda ne kadar etkili olduğu gözlenmiştir. Huzurevinin tüm gereksinimlerinin bağışlarla temin edildiğini görmek tüm üyelerimizi mutlu etmiştir.

* Afyon Merkezimizin ve Dinar Müstakil Şubemizin çalışmalarında başarılarının devamını diler, gösterdikleri geleneksel Türk misafirperverliğine bir kez daha teşekkür ederiz. *



23 MART 2003

Yurdumuzun saygın eğitim kurumlarından Bilkent Üniversitesi Derneğimizin 75.Yıl kutlamaları çerçevesinde Derneğimiz yararına bir konser düzenlemiştir.

Bilkent Senfoni Orkestrası Nefesli Çalgılar Solistleri Şef Sn.MAHİR ÇAKAR, Obua sanatçısı Sn.AYŞE SEZER dinleyicilere unutulmaz bir konser sunmuşlardır.

Bilkent Üniversitesi ve Bilkent Senfoni Orkestrasına 75.Yıl Özel Ödülü verilmiştir.

GENEL MERKEZ HABERLERİ

* 15 Şubat- 1 Mart 2003 tarihleri arasında Derneğimizin afişleri billboardlarda yer almış, Radio Contact ve Capital Radio'da reklam spc:larımız 10 gün boyunca yayınlanmıştır.

* Yenilenen WEB sayfamız 19 Şubat 2003 günü İnternet kullanıcılarının hizmetine açılmıştır. (www.yardimsevenler.org)

* 75.Yıl Etkinlikleri içerisinde 15 Nisan 2003 tarihinde Hollanda Sefiresi Sn. Elisabeth Gosses van Simmeren van der Weerd himayelerinde Hollanda Büyükelçiliğinde bir Çay düzenlenmiştir.

* Diyarbakır Eğil İlçesi Bahşiler İlköğretim Okuluna 76 çift çizme, 85 çift çorap, iç çamaşırı, 5 koli giysi, 23 Nisan Bayram hediyesi olarak da 85 paket şeker, 1 koli oyuncak, 10 Türk Bayrağı, sınıf süslemeleri ve balonlar gönderilmiştir.

* Derneğimiz ve Çankaya Halk Eğitim Merkezi

işbirliğince haftada 2 gün ahşap boyama kursları dernek binamızda açılmıştır.

* 23 – 27 Mayıs tarihlerinde ÇANAKKALE SAVAŞININ 88.Yıldönümü nedeni ile bir Şükran gezisi planlanmıştır, birlikte olmayı diliyoruz.

* 75. Kuruluş Yıldönümü Kutlamaları etkinlikleri çerçevesinde, Eskişehir Merkezince düzenlenen "ÜLKEMİZDE YOKSULLUK ve ÇEŞİTLİ BOYUTLARI" konulu Panel, 26-27 Nisan tarihlerinde Eskişehir'de gerçekleştirilecektir

* İstanbul Merkez ve Şubeleri 7 Mayıs 2003 de The Marmara Otelinde 75.Kuruluş Yılı nedeni ile bir etkinlik gerçekleştireceklerdir.

* 3.Bölge Toplantımız 1 – 6 Haziran 2003 tarihlerinde Bursa Merkezimin ev sahipliğinde gerçekleştirilecektir.

MERKEZ VE ŞUBE HABERLERİ

* Tüm Merkez ve Şubelerimizin başarılı çalışmalarını kutlar, 75.Yılıımızda tüm ülkemize sağlık, mutluluk ve barış dolu günler dileriz.



AKHİSAR: Yiyecek ve yakacak yardımlarını sürekli olarak dağıtan, 2002-2003 öğretim yılında burslu öğrenci sayısı 28'e ulaşan Akhisar şubesi, Millî Eğitim Müdürlüğü ile işbirliği yaparak 50 öğrenciye de giysi yardımında bulunmuştur.

75.Yıl Kutlamaları çerçevesinde üyelere verilen öğle yemeğinde derneğimiz tanıtım filmi seyredilmiştir.

AYVALIK : Ulusal Eğitime Destek Kampanyası çerçevesinde (Ayvalık) İstiklal İlköğretim Okulu, (Hakkari-Çukurca) Çiğli Köyü İlköğretim Okulu, (Ağrı-Patnos)Doğansu İlköğretim Okulu, Akçapınar Köyü İlköğretim Okulu kütüphanelerine ansiklopediler, çeşitli konularda kitaplar gönderilmiştir. Öğrencilere kitap-giysi yardımında bulunulmuş, İstiklal İlköğretim Okulunun tamiri için açılan kampanyaya 350 milyon bağışlanmıştır.

DİNAR: 18 öğrenciye burs, 12 aileye daimi gıda, 1 askerimize daimi para yardımlarının yanısıra , 44 aileye giyecek, 8 yaşlımıza yeşil kart temin edilmiştir. Huzurevi ziyaret edilerek götürülen hediyelerle gönüller alınmıştır.

ESKİŞEHİR:

* 24 Kasım İlköğretim Okulunda geçen yıl okuma-yazma sertifikası alan 13 kişiye 180 saatlik ikinci aşama ilköğretim sertifikası kursu açılarak, kırtasiye ihtiyaçları karşılanmıştır. 3 Mart 2003 tari-

hinde düzenlenen kermesde 2.el eşyalar ve giysiler okul velilerine düşük fiyatla satışa sunulurak, geliri okul aile birliğine bağışlanmıştır.

* 68 öğrencimize her ay 2.660 milyon TL burs bedeli, 45 aileye 630 milyon TL daimi yardım ödenmektedir.

* 2 Üniversite öğrencisinden birinin 3 aylık yurt bedeli ödenerek, diğerinin bedelsiz kalması sağlanmıştır.

* Fahri Günay ve 24 Kasım İlköğretim Okulunda Aile Eğitim Programları başlatılarak, Anadolu Üniversitesi ve Osman Gazi Üniversitesi Öğretim Üyeleri işbirliğinde iletişim becerileri, Aile İçi Şiddet, Zeka Gelişimi, Kadın Hastalıkları konusundaki eğitim ve tartışmalı konferanslar verilmiştir.

GÖCEK: 75.yıl kutlama programı çerçevesinde Turizm Derneği, Doğa ve Hayvan Dostları Derneği, Yelken Klübü ile birlikte 8 Mart Dünya Kadınlar Gününde düzenlenen toplantıda, T.Y.S.D. nin sivil toplum örgütleri içerisindeki yeri, çocuğa, eğitime, çağdaş ve laik Türk Kadınına verdiği önem ve destek anlatılmıştır.

ISPARTA: Her ay 88 öğrenciye burs sağlanmaktadır. Sayın Vali Halil İbrahim Daşöz eşliğinde küçük Kışla İlköğretim Okulu, Büyük Kışla İlköğretim Okulu ziyaret edilerek tesbit edilen 76 öğrenciye giysi yardımı yapılmıştır.



Isparta Onkoloji hastanesine oda tahsisi, Eğitime destek kampanyasına ve Sidre

İlköğretim Okuluna 1 er milyar maddi yardımda bulunulmuştur.

İNEGÖL: 24 öğrenciye burs, 10 yaşlı ve yardıma muhtaç aileye daimi yardımda bulunan İnegöl Şubesi, halkından büyük destek görmektedir. İnegöl esnafının sağladığı 22 milyar değerindeki giysi ve ayakkabılar ihtiyaç sahiplerine dağıtılmıştır.

KOCAELİ: 75.Yıl kutlamaları çerçevesinde 19 Şubat 2003 de tüm Merkez ve Şubelerimiz gibi Atatürk büstüne çiçek koyup, Valiliği ziyaret etmişlerdir. Yerel basında derneğimizi tanıtan geniş kapsamlı haberler yer almış, Kocaeli merkezinin faaliyetlerinden bahsedilmiştir.

MENEMEN: Her ay 8 üniversite öğrencisine burs, ihtiyacı olan ailelere giyecek, yiyecek ve yemek yardımında bulunarak, ilaç ve röntgen ücretleri ödenmektedir. 2002 - 2003 öğretim yılında 110 öğrencinin kırtasiye ihtiyacı karşılanmıştır. Kız Meslek Lisesi işbirliğinde dernekte boyama, takı, patchwork kursları verilmektedir.

POLATLI: 75.Yıl kutlamaları çerçevesinde düzenlenen törende, Polatlılılar Genel Merkez ve 157 merkez ve şubenin Türkiye genelindeki faaliyetleri, öğrenci bursları, aynı ve nakti yardımlar, kalıcı eserler hakkında bilgilendirilmişlerdir.

SİNOP: 2002-2003 öğretim yılında Sinop'un dağ köylerindeki 250 öğrenciye bot, 250 ihtiyaç sahibi aileye de, Sinop'lu Galatasaray'lı futbolcu Hakan Ünsal tarafından sağlanan gıda yardımı yapılmıştır. Geleneksel sünnet şöleninde 67 çocuğumuz sünnet ettirilmiştir. Kalbi delik 12 yaşındaki öğrencimizin tedavisi ile elleri üzerinde yürüyen kız öğrencimize akülü tekerlekli araba almak için girişim ve çalışmalar devam etmektedir.



SİVAS: Eğitime destek kampanyası çerçevesinde 2002-2003 öğretim yılında, açılan kurslarda tüm kırtasiye ihtiyaçları karşılanan 97 öğrencimiz okur yazar hale gelmiş, 100 öğrencimizin kursları halen devam etmektedir. Sivas Merkezi geleneksel hale gelen 14 ilköğretim okuluna kırtasiye yardımı yapmıştır.

SÖKE: Atatürk Anıtına çelenk konularak başlayan 75.yıl kutlama törenlerinde derneğimizi tanıtan konuşmalar yapılmış, kalıcı eserlerimiz vurgulanmış ve yerel basında yer almıştır. 21 öğrencisine sürekli burs, 13 aileye devamlı aylık sağlayan Söke Şubesinin, eşyalı olarak sahip olduğu müstakil ev üniversite öğrencilerine yurt hizmeti vermektedir.



TAVŞANLI: Tavşanlı ve Tunçbilek'deki öğrenci yurtlarında 81 ortaöğretim erkek, 29 orta öğretim kız, 22 yüksek öğrenim kız öğrenci kalmaktadır. 37 üniversite öğrencisine maddi katkıda bulunan Tavşanlı şubesi yardıma ihtiyacı olan ailelere gıda, giyecek, ilaç ve maddi yardımda bulunmaktadır.

3000 adet kavak fidanı Garp Linyitleri İşletmesi Müdürlüğüne tahsis edilen araziye dikilmiştir. Garp Linyitleri İşletmesince tahsis edilen Tunçbilek'deki binada, Tavşanlı Halk Eğitim Merkezi Müdürlüğü ile işbirliğinde kilim kursu açılmıştır. Kilim tezgahları ve masraflar Halk Eğitim Merkezi ve derneğimizce karşılanmıştır.

TOKAT: 75.Yıl kutlama programı çerçevesinde Atatürk Anıtına çelenk konularak, Sayın Vali ve huzur evi ziyaret edilmiştir. Şehir içine derneğimizi

tanıtıcı pankartlar asılmış, Başkan Sayın Aysel Yoğurtçuoğlu yerel TV de derneği tanıtıcı programda yer almıştır. Tokat 300 yıllık el baskısı değişik örtü ve elbiseleri piyango ile satışa sunulmuştur.

TRABZON: Derneğimizin 75. Trabzon Merkezinin 58.yılına kutlandığı 2003 yılında faaliyetlerine hız veren Trabzon, kutlama programına Atatürk Anıtına çelenk koyarak başlamıştır. Yapılan konuşmalarda derneğimiz tarihi ve faaliyetleri anlatılmıştır.

VAN: 15 koli kırtasiye ve giyim eşyası T.Y.S.D. Lisesi öğrencilerine ve tesbit edilen diğer ihtiyacı olan öğrencilere dağıtılmıştır. Derneğimize Adapazarı'ndan 57 koli kitap, kırtasiye, elbise ve ayakkabı gönderilmiştir.

Türkiye Yardım Sevenler Lisesi Van İlinde okullar arası halk Oyunları yarışmasında 21 okul arasından İl birincisi olmuştur.

Çocuklarımızı kutlar, daha büyük başarılar dileriz



ZONGULDAK: 2002-2003 öğretim yılında 80 üniversite öğrencisine 20 şer milyon burs verilmektedir. Öğrenim yılı başında ihtiyacı olan 120 öğrenciye 2.400 milyon TL yardımda bulunulmuş, Fatih İlköğretim Okuluna Televizyon, Çatalağzı İlköğretim Okuluna 7 adet soba bağışı yapılmıştır.

VEFAT

- Genel Merkez Yönetim Kurulu Üyesi Sn.Ayla ERTÜZÜN'ün babası vefat etmiştir. Tanrıdan rahmet arkadaşımıza ve ailesine başsağlığı dileriz.
- Genel Merkez Yönetim Kurulu Üyesi Sn.Ayfer DİKMEN'in annesi ve yengesi vefat etmiştir. Tanrıdan rahmet ailelerine başsağlığı dileriz.
- Uzun yıllar Mardin Merkez Başkanlığı yapan Sn. Eliza DONAT vefat etmiştir. Çalışmalarını her zaman şükranla anacağımız arkadaşımıza tahrirden rahmet ailesine ve çalışma arkadaşlarına başsağlığı dileriz.
- Karşıyaka şubesi ikinci başkanı Sayın Latife OĞUZTÖRELİ'nin eşi Feda OĞUZTÖRELİ vefat etmiştir. Tanrıdan rahmet arkadaşımıza ve ailesine başsağlığı dileriz.
- Genel Merkez personeli Sn. Şengül BAYMAR'ın babası vefat etmiştir. Tanrıdan rahmet, ailesine başsağlığı dileriz.

TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ GENEL MERKEZİ

Dr. Mediha Eldem Sk. No: 67 Kocatepe - ANKARA • Tel: 0.312. 431 62 20 - 24 • Fax: 0.312. 431 62 25
www.yardimsevenler.org • genelmerkez @ yardimsevenler.org

YAYIN KURULU

TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ GENEL BAŞKANI
BİRSEN ELDEM

BASIN YAYIN KOLU BAŞKANI

DİLEK BAYAZIT

MÜŞAHİT ÜYE

HASİBE İMRE

HAZIRLIK VE BASKI: Mars Matbaası, (0 312) 310 95 37 -38 ANKARA